
1. Individuate nella storia “La strada che non andava in nessun posto” tutti i verbi al passato remoto 

e scrivetene l’infinito. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

……………………………. ………………………………. 

 

 

2. La favola di Pinocchio: completate le frasi con i verbi al passato remoto o all’imperfetto e 

rimettete in ordine le sequenze della favola. 

 

A. In poco tempo Geppetto (finire) ………………………….. il suo burattino, completo di braccia, mani, 

gambe e piedi. 

B. C’era una volta un vecchio falegname chiamato Geppetto che (vivere) ………………………….. da solo e 

in povertà in una piccola casa  

C. Dopo gli occhi, (fare) ………………………….. il naso, ma il naso, appena fatto, (cominciare) 

………………………….. a crescere e (diventare) ………………………….. in pochi minuti un naso lunghissimo, 

impossibile da tagliare. 

D. Un giorno, Geppetto (decidere) …………………………..  di costruire un burattino di legno per avere 

qualcuno con cui parlare; allora (prendere) ………………………….. un grande pezzo di legno, gli attrezzi 

e (cominciare) ………………………….. a lavorare. 

E. Per cominciare gli (fare) ………………………….. il viso, i capelli e gli occhi e gli (scegliere) 

………………………….. un nome: Pinocchio. (stupirsi) ………………………….. molto quando (vedere) 

………………………….. che gli occhi di Pinocchio (muoversi) ………………………….. e lo (fissare) 

…………………………... . 

F. Appena finito, il burattino (alzarsi) ………………………….. e (cominciare) ………………………….. a 

camminare! Geppetto non (credere) ………………………….. ai suoi occhi! Il burattino (camminare) 

………………………….. e  (parlare) ………………………….. ! 

G. Dopo il naso (fare) ………………………….. la bocca, ma la bocca, appena fatta, (cominciare) 

………………………….. a ridere e a tirare fuori la lingua. 

La sequenza giusta è ………………………………………………………. . 


